

## 綠色大學聯盟論壇 聚焦食農議題

學校要聞

【記者杜歡、劉必允淡水校園報導】由本校主辦的「106年度臺灣綠色大學聯盟北區論壇」於上月28日在驚聲國際會議廳舉行，以「吃和淡江—用嘴巴做環保」為題，來自全國大專校院不限聯盟成員逾60人共襄盛舉。

校長張家宜致詞表示，本校長年以全面品質管理精神致力推動環安衛生工作，為全球第一所「國際安全學校」認證大學，且通過ISO國際認證，亦獲「榮譽企業環保獎」等多項殊榮。

臺灣綠色大學聯盟秘書長蔡朋枝致詞表示，本次論壇提供環保經驗交流的平臺，淡江大學在環境管理的執行力令人欽佩，尤其是總務處成立「節能與空間組」以及推動環保、安全相關認證等成效皆彰顯出學校的遠見。

活動中，由總務長羅孝賢說明本校以邁向綠色大學及培育綠領人才作為目標，並闡述環保政策與空間管理、永續發展教學、生活環保實務等具體作法。此外分享本校推動低碳便當、APP訂餐、惜食活動等經驗。

首場專題演講，由祥圃實業股份有限公司營運長吳季衡主講「從產地到餐桌的整合」，從家族事業經營得知作為畜牧業生產者與消費者之間的各項問題，尤其在食安問題不斷的今日，消費者選購的商品，就會決定所支持供應方式對環境的好壞，未來必須朝向「農業4.0」的願景邁進，才能營造照顧農業生產者並保障消費者的安心餐桌。

第二場演講由秀明自然農法協會理事長陳惠雯，帶來「食農、食藝與食育」為演講主題，呼籲每個人皆可以身體力行「半農半X」的生活，不僅對土地、環境、生態更友善，同時也能反饋到自己與家人的健康。

綜合座談時間，由羅孝賢主持，邀請曾任行政院政務委員、現任國立臺灣師範大學環境教育研究所所長葉欣誠教授擔任與談人。葉欣誠說明綠色大學的發展，並提到綠色大學運動是「與時俱進」的概念，隨著智慧化設備普及，尖端科技更能協助我們快速處理環境議題，是未來永續發展可思考的面向。

參與論壇的水環系副教授張保興表示，綠色大學是很有意義的目標，期待本校未來在行政、課程、社團等方面有更全面的結合，讓教職員與學生共同往綠色大學的目標前進。

